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TD 5. Primitives.

Exercice 1. Calculer les intégrales ou primitives demandées. Lorsqu’il s’agit d’une primitive, on pré-
cisera le ou les intervalles de recherche.
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deux méthodes)
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∫ π
4

0

tanu

1 + cosu
du

18◦) Primitives de x 7→ 1

cosx
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(changement de variable t = tan θ
2)

Trois autres en bonus :
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∫ 1
4

− 1
2

√
4x2 + 4x+ 5 dx
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Exercice 2. Calculer les intégrales I =

∫ π
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0

sinx
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dx et J =
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Exercice 3. On pose : I =

∫ π
4

0
ln(1 + tanx) dx.

En effectuant un changement de variables échangeant les bornes, calculer I.


